

本报日喀则电(记者 杨子彦)今年以来,日喀则市谢通门县围绕“做生态文章 建畜牧强县”的发展思路,坚持在精准施策、精准服务、精准帮扶上下功夫,提高农牧民群众养殖经济效益,实现富民增收。截至今年上半年,牲畜良种覆盖率由2023年的48%提升至68%,增长20%,农牧民群众实现增收238万余元。

坚持在精准施策上发力,谢通门县明确“基础做强、种群做大、结构做优、机制做全”发展思路,结合乡镇实际,细化分解《谢通门县黄牛改良行动实施方案》任务,为畜牧业持续、快速、健康发展奠定坚实基础。针对黄牛改良基地建设、“老弱土杂”牲畜收购置换、合作社托养牲畜饲料短缺等问题,争取国家资金1000万元,县本级自筹资金900万元,用于保障土杂畜置换、黄牛改良工作,稳步推进畜牧业转型升级。加强农业乡土人才队伍建设,选派50名行家里手、农牧民群众赴黑龙江等地观摩,学习掌握黄牛改良和土杂畜淘汰等相关技术,发挥“传帮带”作用,以经验交流、现场教学等方式,培养当地养殖能手100余人。

坚持在精准服务上发力,谢通门县把优质畜种引进作为推进畜牧业高质量发展的重中之重,结合区域实际情况,选择性地引进优质畜种1992头(只),稳步提升良种比例,提高养殖产业经济效益。依托纳当乡黄牛改良基地,积极推广“企业+基地+合作社+农户”合作模式,不断加大对养殖户支持力度,引导2000余户群众自愿加入黄牛改良养殖产业链。充分发挥人才、技术、信息优势,邀请黑龙江援藏专家等技术人员开展座谈交流、实地指导,组织县乡村三级兽医技术人员对已进行畜种改良的养殖户进行跟踪服务,引导当地养殖户从会养牛向“慧”养牛转变。

坚持在精准帮扶上聚力,谢通门县做好市场对接,以“谢雄一见则喜”合作联社为平台,在谢通门县、日喀则市、拉萨市搭建区域销售网络,切实构建农牧产品“产—购—销”商业体系,累计销售农牧产品达2700万元,为500余户群众解决农牧产品销售难题。做优品牌建设,投资54万元打造“谢雄有机牦牛肉”“谢雄有机藏羊肉”“谢雄奶渣及奶酪糕”等名片,并完成有机认证,以牛羊肉深加工带动产业价值链提升。强化政策扶持,采取贷款贴息、以奖代补等方式,进一步健全完善畜种改良工作的政策保障体系,助推畜牧业高质量发展,目前累计收购置换“老弱土杂”牲畜1385头、购买荷斯坦牛1103头,兑现补贴资金1000余万元。



### 情系学子 筑梦未来

## 定日县法院驻村工作队开展优秀学子慰问活动

本报日喀则电(记者 杨子彦)近日,日喀则市定日县人民法院驻协格镇曲下村工作队对辖区内优秀学子进行慰问,助力教育事业,鼓励和支持优秀学子勇敢追梦、奋发有为,学成归来建设家乡、报效祖国。

活动中,驻村工作队积极对接各方爱心资源,共筹集善款12000元,与村“两委”深入了解辖区学生学习生活情况,根据实际评选出优秀学生代表,捐助初高中毕业生2人每人2000元、大学生1人2000元、其他各年级学生6人每人

1000元。收到资助的优秀学子纷纷表达感谢并表示,要加倍珍惜来之不易的学习机会,志存高远、勇往直前,学成回报社会。

驻村工作队队长巴桑普表示,此次慰问是扎实推进“我为群众办实事”实践活动的具体抓手之一,将持续密切关注群众的生产生活,加大相关的政策宣传,及时发现、解决群众的急难愁盼问题,做细做实各项帮扶工作,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让群众进一步坚定前行信心,自觉听党话、感党恩、跟党走。

### “文化”搭台 经济“唱戏”

## 南木林县举办湘河谷夏日市集活动

本报日喀则电(记者 杨子彦 通讯员 尼玛央宗)近期,日喀则市南木林县通过文化“搭台”,经济“唱戏”的形式,举办湘河谷夏日市集活动。

为期5天活动中,除开幕当日文艺演出外,独具魅力的非遗展示、农牧产品展销、各类特色美食品鉴、热闹的锅庄舞会、充满趣味的运动会等,为人民群众、游客带去了精彩纷呈的新体验,农牧民群众纷纷前来“赶大集”“看演出”“享民俗”“购物品”,纵享这场民间盛会的十足烟火气。

南木林镇镇长吴志刚介绍,此次活动不仅成功为来自不同地区的商户、游客以及当地干部群众搭建了交往交流交融的平台,进一步丰富了农牧民群众的精神文化生活,让他们在繁忙的劳作之余能够享受到文化的滋养和欢乐的氛围,还切实增加了农牧民群众的收入。活动期间,各类商品的销售火爆,特色农产品、手工艺品等备受青睐,为农牧民带来了实实在在的经济收益,促进了商业、旅游业等相关产业的发展。

## 亚东县政府与农行日喀则分行签订合作协议

### 助力高效推进“四个创建”工作

本报日喀则电(记者 杨子彦 通讯员 巴桑卓玛)近日,日喀则市亚东县政府与农业银行日喀则分行签订合作协议,内容涉及构建区域发展新格局、建设基础设施、建设高原现代产业体系、增进民生福祉、构筑发展新动力、发挥区位优势、建设国家安全屏障、发展旅游事业、推进重点项目建设等,此举将助力亚东县高效推进“四个创建”工作。

根据合作协议,农行日喀则分行将亚东县作为金融服务的重要支持区域,充分发挥自身产品、服务、科技、网点优势,为亚东县提供全方位、便捷优惠、优质高效的金融服务,着力在融资规模配置、期限和业务创新等方面给予倾斜,积

极向各类经营主体提供融资支持。当日还举行了农行亚东县支行住房公积金综合业务启动仪式。农行日喀则分行近期将陆续交接启用如丙岗村“中国农业银行边境乡村振兴示范村”的综合金融服务站、老年活动中心和村史馆。农行日喀则分行有关负责人表示,将切实增强金融工作的政治性、人民性,以此为契机,落实好各项合作事宜,持续向亚东县各类经营主体提供意向性融资支持,以更加强烈的责任担当,更加有力的信贷支持,更加务实的产品创新,更加暖心的高效服务,更加智能的科技金融,为亚东县经济社会高质量发展作出新的金融贡献。

# 内外兼修 珠峰故里喜迎八方客

## ——上半年日喀则市旅游事业发展综述

本报记者 扎西顿珠

目前,已全部开工。

积极协助解决周边重点景区实际困难,以重点旅游资源的发展思路,协助桑珠孜区完成了日喀则高速出口广场景观建设项目设计方案,配合完成扎什伦布寺5A级景区东侧步道安全通道整修改造升级工程。

为全面提升日喀则市智慧旅游服务软实力,搭建面向政府管理、企业营销、游客服务的旅游平台,持续推动2300万日喀则智慧旅游项目建设。优化嘎玛沟景区、珠峰大本营VR全景图,开展日喀则珠峰旅游精品线路实地拍摄宣传推广,巩固旅游品牌宣传。

此外,日喀则市积极对接松赞集团、春秋万达、锦江集团、新东方等全国知名旅游企业,协助开展实地考察调研3次,会同相关县区和单位,召开工作推进会议10次。在日喀则市特色优势产业招商引资推介会暨文旅融合营销推广会上与锦江集团、新东方、松赞集团签订了合作协议。截至目前,引进旅行社3家,盘活闲置酒店2家。

### 优化营商环境 激发市场活力

从“珠峰之巅的定日”到“聚宝盆仁布”,从“神水岗巴”到“温泉之乡谢通门”再到“红韵康马”,独特旅游资源和特色旅游体验项目广受关注和喜爱。这是今年年初,由日喀则市人民政府和黑龙江省第八批援藏工作队主办的“龙藏情见·两乡情愿”日喀则旅游推介会及民族风情歌舞系列快闪活动在哈尔滨市举办的盛况。

半年来,日喀则市借力网络走红城市“热度”,先后在哈尔滨、林芝、吉林、上海、贵州等城市开展日喀则旅游宣传6次。同时,日喀则旅游冠名京沪线高铁,投放成都地铁灯箱广告,并参与了318公路节系列活动。

沿着国道,一路领略高山雪地、神山

圣水、土林湿地等自然景观和淳朴自然的风土人情。日喀则市积极优化G318和G219在日喀则的旅游线路,推出跨境游、边境游、自驾游、一日游精品旅游线路各1条。同时,启动“向山而行 路见日喀则”千人自驾游首发团,实施“乐享新西藏 惠游日喀则”旅游惠民活动,完成发放消费券974.07万元;出台旅游包车专列奖补措施,完成组织旅游包车4架次。

“日喀则旅游”制作、推送抖音短视频共108条,阅读量655.1万,点赞量38825次;微信公众号、微博、今日头条推送信息共2371条,阅读量167.7万次。2024年,第十八届珠峰文化旅游节活动被评选为2023年全国国内旅游宣传推广优秀案例。

良好的营商环境是旅游发展的催化剂,是经济发展的助推器。为进一步保障旅游行业经营规范,日喀则市制定了《安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026)》及《旅游系统消防安全治本攻坚三年行动实施方案》,完善景区管理制度,产权保护、市场准入、公平竞争等制度,综合整治日喀则旅游景区景点及周边旅游经营场所的旅游环境卫生、旅游厕所卫生,重点清理整顿乱设摊点和经营脏乱差现象,提升旅游市场综合素质,树立良好旅游形象。

日喀则市注重旅游市场监管日常检查,加大旅游市场乱象常态化整治行动和安全生产执法检查力度,持续推进旅游诚信经营、文明旅游宣讲等,不断完善不断规范旅游市场,优化营商环境。上半年,综合执法队共出动检查执法人员423人次,检查涉旅企业113家(处),排查隐患21项,已整改21项;已受理电话投诉153起,电话咨询136次。

### 升级旅游功能 提升综合能力

旅游景区是打响旅游品牌的有力抓手。日喀则市紧紧抓住世界第一高峰珠

## 办土味运动会 展乡村新活力

日前,日喀则市定结县多布扎乡举办第四届农牧民运动会,集非物质文化遗产表演、民族传统体育项目、现代体育项目和文艺汇演于一体,展现出当地农牧民群众良好精神风貌,共同表达对伟大祖国的热爱。

图①:农牧民运动会开幕式现场。

图②:农牧民群众参加民族传统体育项目押加比赛。

本报记者 杨子彦 本报通讯员 刘宇豪 摄



## 桑珠孜区城南新时代文明实践所:

# 创载体延触角 为民服务求实效

本报记者 扎西顿珠

近日,桑珠孜区城南街道卡热社区幸福小区“民俗活动中心”热闹非凡。桑珠孜区城南街道新时代文明实践所组织骨干宣讲员尼玛潘多正在宣讲健康生活知识。

截至目前,卡热社区幸福小区“民俗活动中心”已开展小区群众座谈议事、宣传教育、义诊、读书学习等各类活动10余场次,惠及小区600余人。

桑珠孜区城南街道新时代文明实践所本着便民、利民的服务原则,在实地调研、集体讨论基础上,积极与相关部门沟通协调,不断推进阵地建设。2024年,先后打造了卡热社区幸福小区“民俗活动

中心”、城南街道工会户外劳动者服务站、日喀则市人民医院志愿服务站等志愿服务点。

建好阵地,就要用好阵地,更要守好阵地。桑珠孜区城南街道新时代文明实践所着力加强队伍建设,延伸群众“服务触角”,不断创新活动载体,开展“文艺+宣讲”“我为群众办实事”等志愿服务活动,在潜移默化中凝聚民心,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

“南骑士”志愿服务队是城南街道结合外卖员活动范围广、流动性大、服务人

群多等特点,组织外卖小哥成立的志愿服务队。日常生活中,“南骑士”志愿者以“随手拍”的方式,通过微信群将井盖破损、路灯不亮、食品、消防、道路安全隐患等影响群众生活的“小问题”进行反映,城南街道及时组织人员对其进行处理,获得群众良好评价。截至目前,办理各类大、小问题30余件。

为丰富人民群众的精神文化生活,城南街道先后组织开展扎西吉祥社区第二届“村晚”文艺演出暨首届扎西吉祥社区民族手工艺展销活动、“我们的节日”元宵节、“3·28”文艺演出、“6·2”民族团结

进步日活动、“七一”文艺活动等群众性活动20余场次,让文艺文化融入群众生活日常。

“文艺+宣讲”,效果深入人心。今年以来,城南街道新时代文明实践所邀请宣讲“接地气”的宣讲员,围绕党的二十大精神、民族团结、各项法律法规、惠民政策、网络安全宣传教育,以“文艺+宣讲”、上门入户宣讲等方式,常态化开展理论政策宣讲活动。

今年以来,城南街道结合“我们的节日”、新时代文明实践推动日等时间节点,组织开展科学普及、法律服务、移风易俗、医疗健康、人居环境整治等活动,累计开展300余场次。

开展寒假“托管班”,解决辖区群众假期看护难问题、组织开展困难群众走访慰问入户慰问活动、协调辖区公、私立医院为群众开展义诊,为群众健康保驾护航……城南街道新时代文明实践所紧贴群众实际生活,解难题、办实事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。